NOUVELLES ANNALES DE MATHEMATIQUES

Solution de question de licence

Nouvelles annales de mathématiques 6° série, tome 1
(1925), p. 247-248

<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1925 6_1_ 247 0>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1925, tous droits
réservés.

L’acces aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique 1’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

‘NuMDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=NAM_1925_6_1__247_0
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

— 247 —

SOLUTION DE QUESTION DE LICENGE.

Question C.26.

[Calcul diﬁéréntiel et intégral; épréeuve pratique; énoncé publié en
décembre-1925, p. 94.]

SorurtioN
par M. L. MENESSIER.

On considére la fonclion

f(a)= :

A Goap(@+s+1)

et 'on demande de calculer la valeur de P'intégrale /‘f(z) dz le long des

cercles C de centre O ne passant par aucun point singulier,
La fonction f(z) admet le pole double z =2 et les deux poles simples

Considérons un cercle Cy de rayon trés grand; si ce dernier augmente
indéfiniment, | 5/(z) | tend vers zéro et /f(z)dz tend aussi vers zéro.
. Ja, |
Donc le résidu R, au point a linfint, de f(z), est nul.
Sur un cercle G; de rayon > 2, nous avons
f(2)dz = 2in(Re+ Ry +R3),
Je,

R, étant le résidu de f(z) au point z = p.
Comme R, =0, on a aussi

"Ra+ Roy+Rg=0
et

f(z)dz=o.

Cy

Soit un cercle G, de rayon compris entre 1 et 2,

1 f(zj dz = 2im(Ry+ Rg)=—2i%R,,
(R ‘
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et comme

. d e —(2z3+1) ] _ 5
hmtin| e — s = | SRR - -

ff(z)dz = %.i'n'.

Ce

il vient

Enfin pour un cercle C; de rayon inférieur a 1,

‘./C;f(z)dz=o.

Autre solution par A. MONJALLON.



